



## NOVINY MĚSTSKÉHO ÚŘADU VE SVOBODĚ NAD ÚPOU

XXXV. ročník / číslo 884 / KVĚTEN 2024

Vydavatel: Město Svoboda nad Úpou, nám. Svornosti 474; Reg. číslo: MK ČR E12866

Redakční rada: Mgr. Petr Týfa, Ing. Ivana Balcarová, Ing. Helmut Ruse,

Ing. Michal Krტიčka, Alice Bartoníčková / Cena: 6 Kč včetně DPH

## Úvodník

### Vážení spoluobčané,

mám radost, že dnes můžu psát o někom, kdo zvelebuje naše město a přitom není zastupitelem ani zaměstnancem města. Patří mezi ty, kteří vynakládají svůj volný čas a vlastní peníze do věcí, které jim kromě dobrého pocitu, že udělali něco dobrého pro ostatní, žádný osobní profit nedají.

Konkrétně pan Jaroslav Kopecký stojí za velmi zdařilou obnovou přerušovací komory (lidé často mluví nesprávně o vodojemu), malého vodního dílka sloužícího ke snižování tlaku ve vodovodním potrubí rýchorského gravitačního přivaděče pitné vody do Trutnova. Jistě jste si všimli, pokud jste jeli směrem na Pec pod Sněžkou, minuli sídliště a před velkou opěrnou zdí se podívali vlevo. Pan Kopecký je svobodský rodák žijící v Mladých Bukách, který pracoval více jak 30 let ve VAK Trutnov, kde získal vztah k podobným technickým stavbám. Také rád obnovuje krásu a funkci starých věcí a ve chvíli, kdy předchází zastupitelstvo 13. 6. 2022 neschválilo odkup tohoto objektu od VAK (pro odkup nás bylo málo), objekt odkoupil. Systém vodních staveb pramenišť, jímek, vodních zámečků a podobných objektů je v Krkonoších velmi rozsáhlý a poměrně starý.

Stavba přerušovací stanice vodovodu byla údajně postavena v letech 1915 až 1917 v katastru Maršov II. Je provedena jako dvoukomorová betonová podzemní jímka o objemu 20.000 litrů s betonovým nadzemním portálem s plechovými dveřmi, který tvoří vchod do vodovodní přerušovací jímky. Voda protékala 200 mm litinovým potrubím a svou pouť z hor končila ve vodojemu pod Janským vrchem v trutnovském lesoparku. Pokud by neexistovala přerušovací komora přibližně v půlce, tlak vody v Trutnově by byl přibližně 10 atmosfér (výškový rozdíl 100 m). Objekt přerušovací stanice je mimo provoz asi 40 let. Byl nahra-



zen novou „přerušovačkou“ z doby, kdy byla budována nová úpravná vody v Horním Maršově.

Zub času se na objektu výrazně podepsal a pan Kopecký ho přebíral v prakticky dezolátním stavu. Objekt nebyl u silnice ani vidět. V minulém roce se mu podařilo objekt zbavit okolních náletů a nebezpečných stromů a zrekonstruovat objekt. Letos by chtěl opravit přístupové schodiště a zvelebit okolní pozemek.



Dnes je stavba jako nová a spousta místních a návštěvníků obdivuje zašlou slávu industriální architektury. Pan Kopecký význam této stavby potvrzuje i svou účastí v soutěži o Cenu HEREDITAS OBLIGAT (dědictví zavazuje), kterou vyhlašuje již po čtvrté Královéhradecký kraj, v kategorii záchrany neprohlášené památky – ceny za příkladnou realizaci obnovy architektonického dědictví v našem kraji. Dostal se s tímto projektem do finále, což je skvělé. Po realizaci knihy o historii města, rekonstrukci staré radnice s hodinami, obnově kapličky a křížků díky místním nadšencům, probíhající revitalizaci javorové aleje u Muchomůrky a restaurování sousoší na náměstí je to další počín, který by měl budoucím generacím připomínat minulost tohoto místa. Také je dobře, že jsou citlivě opraveny soukromé domy v ulici 5. května, Piетtého náměstí apod. Vyhlášení výsledků soutěže by mělo proběhnout v červnu.



Držíme pěsti!

**Mgr. Petr Týfa**  
starosta

## Zprávy z města a z radnice

Zpracovala: Ing. Ivana Balcarová – tajemnice MěÚ  
[iva.balcarova@musvoboda.cz](mailto:iva.balcarova@musvoboda.cz)

### Jubilanti



V měsíci květnu oslaví svá životní jubilea dámy Ludmila Roudná, Zdenka Karlíková, Olga Pilná, Marie Hlávková, Květa Vydrová, Jarmila Koukalová, Annetarie Rufrová, Henryka Haviarová, Helena Bačková a pánové Vladimír Hrušovský, Josef Dittrich, Petr Toman a Stanislav Feik.

Všem květnovým jubilantům přejeme do dalších let především hodně zdraví a pohody do dalších let.

### Smuteční oznámení



V měsíci dubnu 2024 nás bohužel navždy opustil:

**Václav Novák**  
† 10. 4. 2024 ve věku 77 let

Rodině zesnulého vyjadřujeme touto cestou hlubokou soustrast nad odchodem jejich blízkého.

### Uzavření radnice a knihovny

**Ve dnech 6. 5.–7. 5. 2024 bude Městský úřad uzavřen pro klienty z důvodu výměny oken v kancelářích v prvním i druhém patře budovy.**

V období **od 2. 5. - 17. 5. 2024 bude také zavřena knihovna** z důvodu čerpání dovolené (2. a 3. 5.) a pravidelné revize knihovního fondu jednou za pět let (6. až 17. 5.).

V této době **mohou čtenáři vracet knihy prostřednictvím knihoboxu**, z konta jim budou odečteny výpůjčky až po ukončení revize fondu. **Půjčování přes knihobox nebude probíhat** (nesmí se měnit stav kontrolované databáze). Všechny výpůjční lhůty budou čtenářům automaticky prodlouženy do 27. května 2024.

Děkujeme všem za pochopení.

### Volby 2024

Ve dnech 7. 6. a 8. 6. 2024 proběhnou v České republice volby do Evropského parlamentu.

**Ve Svobodě nad Úpou bude od letošního roku pouze jeden volební okrsek**, a to s ohledem na klesající počet voličů a také vzhledem k tomu, že v Maršově město nevlastní objekt, kde by se volby mohly uskutečnit.



v přízemí je pohodlný i pro starší občany či méně pohyblivé.

*Informace o zásadách a způsobu hlasování v těchto volbách najdete dále v novinách.*

**Volební místnost ve Svobodě nad Úpou tedy bude pouze jedna pro všechny voliče ze Svobody i z Maršova I a II, a to v přízemí v tělocvičně Základní školy ve Svobodě nad Úpou.** Je zde dostatečný prostor pro parkování vozidel a přístup do volební místnosti



### Veřejná sbírka na výrobu dřevěné sochy Rudolfa II.

Zastupitelstvo města Svobody nad Úpou schválilo na 8. veřejném zasedání dne 18. 3. 2024 konání veřejné sbírky na získání finančních prostředků souvisejících s výrobou dřevěné sochy Rudolfa II. ve Svobodě nad Úpou u příležitosti konání jubilejního XX. ročníku Rudolfových slavností v roce 2024.

Město vybralo uměleckého dřevosochaře - pana Martina Kučeru z Nového Bydžova, který na základě ilustračního návrhu níže na obrázcích dřevěnou sochu vytesá do vybraného kvalitního dřeva. Dřevěná socha na kamenném základu by měla být umístěna v zelené ploše podél hlavní silnice na začátku Staré aleje.



Veřejná sbírka se bude konat od 1. 5. 2024 do 30. 11. 2024 a město obdrželo Osvědčení o přijetí oznámení o konání veřejné sbírky od Krajského úřadu Královéhradeckého kraje č. j. KUKHK-11468/MSZ/2024-4 ze dne 11. 4. 2024 (viz příloha).

Pro veřejnou sbírku byl založen u České spořitelny zvláštní bankovní účet **6614965349/0800**.

Dále je také možné přispět částkou v hotovosti, a to složením do pokladny Městského úřadu ve Svobodě nad Úpou.

Dále v novinách najdete leták s vygenerovaným QR kódem pro pohodlnou platbu přes elektronické bankovníctví. Předem děkujeme za finanční podporu.

## Veřejná zeleň

Již v dubnových novinách jsme informovali čtenáře, že se mění zásadním způsobem údržba veřejné zeleně v našem městě díky novému dodavateli. Firma paní Kalouskové má od letoška na starost park v Tyršově ulici, svahy ve Staré aleji, ČEZ park v Maršově I podél řeky Úpy, park na Pietteho náměstí, zeleň na autobusovém nádraží, kruhový objezd u pošty, zeleň na náměstí Svornosti před radnicí a lipovou





alej v Horské ulici. V dubnu jste si zcela určitě všimli, že byl oživen mini kruhový objezd u pošty kolem meteostanice. Byla provedena radikální údržba na autobusovém nádraží – jsou zde provedeny zdravotní, radikální řezy keřových skupin, byla doplněna mulčovací kůra a byly příznány vyslané cestičky v záhonu vysypáním štěrku.

## Výlet s Klubem seniorů

Ve čtvrtek 11. dubna vyrazili členové svobodského Klubu důchodců na výstavu květin do Lysé nad Labem. Autobus byl plný do posledního místečka, předseda klubu objednal opět perfektní počasí (a zase mu to vyšlo) – v polovině dubna svítilo slunce a bylo teplo jako v létě. Výletníky doprovodili starosta města a tajemnice MěÚ. Na výstavišti v Lysé nad Labem se konala výstava narcisů a tulipánů. Kromě výstavy zde bylo možné nakoupit i nějakou tu zeleň do zahrádek, ale také i něco na sebe od českých výrobců.



**Konec srandy,  
bere mě do pekla!**



Konala se zde módní přehlídka a samozřejmě nechybělo všudypřítomné občerstvení. Fotoaparátem vše zachytil pan Alois Miláček a na jeho fotky se můžete podívat [zde](#).

Při cestě zpět starosta navrhl zastávku a stavili jsme se na výborné zmrzlině u McDonaldu.

## Dotační programy pro rok 2024

Na elektronické úřední desce jsou k dispozici schválené dotační programy pro poskytování finančních příspěvků v roce 2024. Dotační programy jsou schváleny do čtyř oblastí s následujícími alokacemi:



1) [Dotační program na sportovní aktivity dětí a mládeže do 18let](#)

částka k rozdělení 140.000 Kč

2) [Dotační program na sportovní aktivity dospělých](#)



částka k rozdělení 20.000 Kč



3) [Dotační program na kulturní aktivity](#)

částka k rozdělení 40.000 Kč

4) [Dotační program na sociální aktivity](#)



částka k rozdělení 30.000 Kč

**Příjem žádostí je od čtvrtku 16. 5. 2024 do pondělí 27. 5. 2024 do 15,00 hodin.**

- Žadatel, resp. subjekt si může vybrat jeden z dotačních programů a podat příslušnou žádost.
- Každý žadatel, resp. subjekt může v rámci každého dotačního programu podat pouze jednu žádost.
- V každém dotačním programu je uvedena maximální možná výše dotace v jednotlivém případě a žadatel nesmí požádat o částku vyšší, než je uvedeno v každém z dotačních programů v článku III. odstavci 2!!!
- Případné další informace podá tajemnice MěÚ (tel. 731 479 260) nebo starosta (734 609 762).

## Vítání občánků dne 16. 4. 2024

Dne 16. 4. 2024 jsme v obřadní síni našeho Městského úřadu přivítali do života naše nejmenší Svobodáčky, kteří společně s rodiči přijali pozvání na slavnostní Vítání občánků. Do života jsme přivítali Gabrielu Benešovou, Danu Müllerovou, Štěpánku Martinkovou, Sofii Zálabskou a Matěje Kneževiče. Přejeme dětem a rodičům hodně štěstí, zdraví a spoustu krásných společných zážitků, na které budou jednou s láskou vzpomínat.





## Belly dance DK

V sobotu 6. 4. 2024, ve Dvoře Králové nad Labem, se konala tradiční soutěž v orientálních tancích.

Letošní ročník byl velice nabitý. Počet přihlášek stoupl na rekordních 107 choreografií v různých věkových kategoriích a tanečních stylech.

Zároveň letošní soutěž byla výjimečná i pro naše nejmenší tanečnice – Sultánky Habibi, pro které to byla premiéra. Poprvé si zatančily na podiu před velkým publikem a porotou.

Z celkového počtu dvanácti přihlášek, jsme dovezly 9 medailí. 6x zlato, 1x stříbro a 2x bronz.



Naše úspěchy:

Skupiny:

- do 11. let - Sultánky Habibi - klasický orient - 1. místo - první soutěž
- do 15. let - Raks Sultánky - raks sharki - 1. místo
- dospělé - Taprora - drum solo - 1. místo

Skupiny folklor:

- do 15. let - folklor - Raks Sultánky - saidi - 1. místo

Sóla:

- do 11. let - Valča Hainišová - raks sharki - 1. místo
- do 15. let - Anna Šourková - baladi - 2. místo
- do 20. let - Tereza Jánská - klasický orient - 3. místo
- do 20. let - Klára Michlová - raks sharki - 7. místo

Sóla folklor:

- do 20. let - Tereza Jánská - iraqi - 1. místo

Duo:

- Tereza Jánská + Anna Šourková - raks sharki - 4. místo
- Anna Šourková + Klára Michlová - folklor- khaalegy - 7. místo

Trio:

- Šomija - Šourková + Michlová + Jánská - street shaabi - 3. místo

Velké díky patří trpělivé trenérce Irče, usměvavé porotě a ZŠ a MŠ Svoboda nad Úpou.

Za Raks Sultánky **Tereza Jánská 9.A**



## Výpis usnesení z 25. schůze Rady města Svobody nad Úpou konané dne 08. 04. 2024

### USNESENÍ č. RM/339/25/2024

Rada města Svobody nad Úpou

**schvaluje**

- znění dotačního programu s názvem Zásady a pravidla Města Svobody nad Úpou pro poskytování finančních příspěvků z rozpočtu města v roce 2024 na sportovní aktivity dětí a mládeže do 18let včetně žádosti (viz příloha originálu zápisu).
- znění dotačního programu s názvem Zásady a pravidla Města Svobody nad Úpou pro poskytování finančních příspěvků z rozpočtu města v roce 2024 na sportovní aktivity dospělých včetně žádosti (viz příloha originálu zápisu).
- znění dotačního programu s názvem Zásady a pravidla Města Svobody nad Úpou pro poskytování finančních příspěvků z rozpočtu města v roce 2024 na kulturní aktivity včetně žádosti (viz příloha originálu zápisu).
- znění dotačního programu s názvem Zásady a pravidla Města Svobody nad Úpou pro poskytování finančních příspěvků z rozpočtu města v roce 2024 na sociální služby a aktivity včetně žádosti (viz příloha originálu zápisu).

### USNESENÍ č. RM/340/25/2024

Rada města Svobody nad Úpou

**zamítla**

žádost Okresního fotbalového svazu TRUTNOV o finanční podporu na činnost mládežnických reprezentací okresu Trutnov s tím, že v rámci dotačních programů města finančně podporuje výhradně subjekty, které působí přímo ve Svobodě nad Úpou a svobodský fotbalový oddíl je jedním z nich. Na jinou finanční podporu nejsou v rozpočtu vyčleněny prostředky.

### USNESENÍ č. RM/341/25/2024

Rada města Svobody nad Úpou

**rozhodla**

že město nevyužije nabídku Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových na převod parcely p. p. č. 401/2 v k.ú. Maršov II, druh pozemku ostatní plocha, způsob využití jiná plocha o výměře 359 m<sup>2</sup>, protože návaznost na obecní pozemek u páteřní komunikace směrem na Pec p. p. č. 404/2 je pouze rohem výše uvedené parcely, nikoliv však v rámci bezprostřední hranice a jedná se o svažitý zarostlý pozemek směrem k řece.

## USNESENÍ č. RM/342/25/2024

### Rada města Svobody nad Úpou

#### rozhodla

o uzavření Smlouvy o horizontální spolupráci při digitalizaci objektů DTI ve veřejném vlastnictví pro Digitální technickou mapu Královéhradeckého kraje (viz příloha originálu zápisu) s Královéhradeckým krajem a pověřuje starostu města podpisem této smlouvy.

## USNESENÍ č. RM/343/25/2024

### Rada města Svobody nad Úpou

#### schvaluje

výběr dodavatele v rámci veřejné zakázky na stavební práce s názvem „Oprava veřejného osvětlení v Maršově II (3 úseky - Pod Rýchorami - úsek 1, Pod Rýchorami - úsek 2, Pod Světlou Horou), a to společnost ELMON, spol. s r. o., IČ 474 52 161, se sídlem třída Masarykova 277, 550 01 Broumov, která nabídla cenu za dílo ve výši 4.352.872,51 Kč bez DPH (ve výši 5.266.976,19 Kč včetně DPH) a pověřuje starostu města podpisem Rozhodnutí o výběru dodavatele a následně po uplynutí lhůt dle zákona o zadávání veřejných zakázek podpisem Smlouvy o dílo.

## USNESENÍ č. RM/344/25/2024

### Rada města Svobody nad Úpou

#### schvaluje

cenovou nabídku od společnosti INGENIRING Krkonoše, a. s., IČ 27472493, se sídlem Horská 634, 541 01 Trutnov ve výši 125.400 Kč bez DPH na zajištění činnosti TDI a BOZP na akci „Oprava veřejného osvětlení v Maršově II (3 úseky – Pod Rýchorami – úsek 1, Pod Rýchorami – úsek 2, Pod Světlou Horou) ve Svobodě nad Úpou“ a pověřuje starostu města podpisem Smlouvy o výkonu technického dozoru stavebníka a koordinátora BOZP (viz příloha originálu zápisu).

## USNESENÍ č. RM/345/25/2024

### Rada města Svobody nad Úpou

#### projednala

aktuální informace o pokračujícím jednání s Českou poštou, s. p. ve věci nabídky na převzetí služby Česká pošta Partner a budovy České pošty ve Svobodě nad Úpou (podrobně viz zápis).

## USNESENÍ č. RM/346/25/2024

### Rada města Svobody nad Úpou

#### projednala

obsáhlý podkladový materiál, který popisuje změny v dani z nemovitých věcí od roku 2024 a následně od roku 2025 (viz příloha originálu zápisu) s tím, že stávající koeficienty budou zachovány a bude připraven do červnového zastupitelstva návrh nové OZV s účinností od 1. 1. 2025, která bude reagovat na změnu zákona v tom smyslu, aby nedošlo k poklesu daňového výnosu.

[www.musvoboda.cz](http://www.musvoboda.cz)

## USNESENÍ č. RM/347/25/2024

### Rada města Svobody nad Úpou

#### bere na vědomí

- oznámení o navýšení úhrady částek vyplývajících z veřejnoprávní smlouvy z 16. 8. 2018 (SML000559) s Městem Trutnov na projednávání vymezených přestupků ve smlouvě o inflační nárůst od 1. 4. 2024 (viz příloha originálu zápisu).
- oznámení o navýšení částek vyplývajících z veřejnoprávní smlouvy z 14. 9. 2018 ve znění dodatku z 21. 10. 2020 s Městem Trutnov na výkon úkolů Městské policie Trutnov na území města Svobody nad Úpou od 1. 4. 2024 (viz příloha originálu zápisu).

## USNESENÍ č. RM/348/25/2024

### Rada města Svobody nad Úpou

#### bere na vědomí

- zápis z komise pro občanské záležitosti ze dne 27. 11. 2023 (viz příloha originálu zápisu).
- zápis z komise pro rozvoj města ze dne 18. 3. 2024 (viz příloha originálu zápisu).

## USNESENÍ č. RM/349/25/2024

### Rada města Svobody nad Úpou

#### schvaluje

Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo se společností KVIS Pardubice, a. s. (viz příloha originálu zápisu) na dílo „Rekonstrukce veřejného osvětlení v ulici Stará alej a Nový svět ve Svobodě nad Úpou“ (podrobně viz zápis).

## USNESENÍ č. RM/350/25/2024

### Rada města Svobody nad Úpou

#### schvaluje

cenovou nabídku od společnosti VRAPO, s. r. o., IČ 455 38913, se sídlem Na Besedě 83, 541 01 Trutnov – Dolní Staré Město na malování vnitřních prostor radnice č. p. 474 za cenu ve výši 184.950,44 Kč bez DPH, 223.790 Kč včetně DPH (viz příloha originálu zápisu) a pověřuje starostu města podpisem smlouvy o dílo (viz příloha originálu zápisu).

## USNESENÍ č. RM/351/25/2024

### Rada města Svobody nad Úpou

#### schvaluje

cenovou nabídku od společnosti VRAPO, s. r. o., IČ 455 38913, se sídlem Na Besedě 83, 541 01 Trutnov – Dolní Staré Město na obnovu a opravu fasády v průčelí radnice č. p. 474 za cenu ve výši 220.249,30 Kč bez DPH, 266.502 Kč včetně DPH (viz příloha originálu zápisu) a pověřuje starostu města podpisem smlouvy o dílo (viz příloha originálu zápisu).

## USNESENÍ č. RM/352/25/2024

### Rada města Svobody nad Úpou

#### schvaluje

cenovou nabídku na výrobu dřevěné sochy Rudolfa II. k příležitosti 20. výročí Rudolfových slavností ve Svobodě nad Úpou v letošním roce, a to od pana Bc. Martina Kučery, IČ 01250787, Sukova 388, 504 01 Nový Bydžov za nabídnutou



cenu ve výši 140.000 Kč (není plátce DPH) s tím, že do příští rady bude předložen návrh smlouvy o dílo.

## USNESENÍ č. RM/353/25/2024

### Rada města Svobody nad Úpou

#### schvaluje

- Kontrolní list pro vyhodnocení sociálního a environmentálního odpovědného zadávání a inovací ve veřejné zakázce s názvem „Oprava komunikace na st.p. č. 972 u městského stadionu ve Svobodě nad Úpou“ (viz příloha originálu zápisu).
- znění Výzvy k podání nabídky v rámci VZMR na stavební práce s názvem „název „Oprava komunikace na st.p. č. 972 u městského stadionu ve Svobodě nad Úpou“ (viz příloha originálu zápisu) včetně příloh č. 1 – 2 (vše viz přílohy originálu zápisu).
- výběr 4 dodavatelů, kterým bude Výzva dle bodu b) zaslána:
  - KVIS Pardubice, a. s., IČO: 46506934, Rosice 151, 533 5 Pardubice
  - M – SILNICE a.s, IČO: 42196868, Husova 1697, 530 03 Pardubice
  - REPARE TRUTNOV, a. s., IČO: 64824781, Mladobucká 105, 541 02 Trutnov
  - ÚDRŽBA SILNIC Královéhradeckého kraje, a. s., IČO: 27502988, Kutnohorská 59, 500 04 Hradec Králové - Plačice
- že vyhodnocení nabídek bude provedeno v rámci 26. schůze Rady města dne 29. 4. 2024.

## USNESENÍ č. RM/354/25/2024

### Rada města Svobody nad Úpou

#### schvaluje

novou smlouvu s hodnotou roční platby pojistného ve výši 346.873 Kč (pojistné částky budov v majetku města navýšeny z důvodu inflace a růstu cen stavebních prací na celkovou hodnotu 432 mil. Kč) s tím, že začátkem roku 2025 budou osloveny i jiné pojišťovny a bude provedeno srovnávací poptávkové řízení na výběr pojistitele majetku města.

## USNESENÍ č. RM/355/25/2024

### Rada města Svobody nad Úpou

#### odkládá

projednávání žádosti vlastníka pozemku p. p. č. 295/2 v k.ú. Maršov I (druh pozemku ostatní plocha, se způsobem využití jiná plocha, výměra 351 m<sup>2</sup>) o směnu za pozemek města nebo jeho část p. p. č. 98/2 v k.ú. Maršov I (druh pozemku ostatní plocha, způsob využití jiná plocha, výměra 648 m<sup>2</sup>), a to s ohledem na nedostatek informací.

## USNESENÍ č. RM/356/25/2024

### Rada města Svobody nad Úpou

#### souhlasí

- s projektovou dokumentací k žádosti o vydání územního rozhodnutí o umístění stavby „Bytový dům Svoboda nad Úpou“ na pozemcích st.p. č. 185 a p. p. č. 978, oba k.ú. Svoboda nad Úpou včetně podzemních zakladačů pro parkování s tím, že rada pověřuje starostu města

jednáním s investorem ve smyslu platných Zásad pro spolupráci s investory Města Svoboda nad Úpou, které byly schváleny zastupitelstvem 25. 9. 2023, s cílem uzavřít Smlouvu o investičním příspěvku nebo Smlouvu o spolupráci, která bude schválena na červnovém jednání zastupitelstva.

- s umístěním zpevněných ploch a sjezdu, vodovodní a kanalizační přípojky v pozemku města p. p. č. 895 a 161/1, k.ú. Svoboda nad Úpou s tím, že do příštího jednání rady bude připraven návrh Smlouvy o právu provést stavby, Smlouvy o budoucím zřízení služebnosti umístění inženýrských sítí a na stavbu sjezdu pak návrh smlouvy nájemní.

## USNESENÍ č. RM/357/25/2024

### Rada města Svobody nad Úpou

#### souhlasí

s dočasným rozebráním zámkové dlažby a provedením výkopu na části p. p. č. 774/1, k.ú. Svoboda nad Úpou (ul. Nádražní 455) o rozsahu 23 m<sup>2</sup> po dobu 14 dnů dle situace na předloženém výkresu C.3 (originál zápisu).

## USNESENÍ č. RM/358/25/2024

### Rada města Svobody nad Úpou

#### schvaluje

Kupní smlouvu na dodávku výpočetní techniky pro stavební úřad v rámci digitalizace stavebního řízení se společností Aricoma Systems, a. s., se sídlem Hornopolní 3322/34, Moravská Ostrava, 702 00 Ostrava, IČO: 04308697 (viz příloha originálu zápisu), kdy nákup bude kompenzován ve 100% dotací v rámci 2. výzvy Národního plánu obnovy - Zavedení nového stavebního zákona do praxe „IT vybavení pro stavební úřady“ a pověřuje starostu města podpisem této smlouvy.

## USNESENÍ č. RM/359/25/2024

### Rada města Svobody nad Úpou

#### schvaluje

zveřejnění záměru pronajmout část p. p. č. 453/1, k.ú. Maršov I o výměře 34 m<sup>2</sup> za účelem používání jako zahrádky.



Foto: Josef Čermák, Duha nad Svobodou dne 2. 4. 2024

# INFORMACE O ZÁSADÁCH A ZPŮSOBU HLASOVÁNÍ VE VOLBÁCH DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU NA ÚZEMÍ ČESKÉ REPUBLIKY



## INFORMACE O ZÁSADÁCH A ZPŮSOBU HLASOVÁNÍ Volby do Evropského parlamentu na území České republiky - volba poslanců za ČR pátek 7. června 2024 od 14.00 hodin do 22.00 hodin sobota 8. června 2024 od 8.00 hodin do 14.00 hodin

### Voličem je

- ✓ občan ČR, který alespoň 8. června 2024 dosáhne věku 18 let,
- ✓ občan jiného členského státu EU, který alespoň 8. června 2024 dosáhne věku 18 let a je nejméně od 24. dubna 2024 přihlášen k trvalému nebo přechodnému pobytu na území ČR.

### Volič může hlasovat, pouze pokud je zapsán v seznamu voličů pro volby do EP a

- ✓ nemá omezenou svobodu z důvodu ochrany zdraví
- ✓ nemá omezenou svéprávnost k výkonu volebního práva.

**Hlasování probíhá pouze na území ČR ve volebních místnostech.**

### Žádost občana jiného členského státu EU o zápis do seznamu voličů pro volby do EP

- ✓ **Volič, který hlasoval na území ČR v minulých volbách do EP**, je automaticky zapsán v seznamu voličů pro volby do EP. Doporučujeme si to ověřit na příslušném obecním úřadě.
- ✓ **Volič, který na území ČR v minulých volbách do EP nehlasoval, ale hlasoval ve volbách do zastupitelstev obcí**, musí do 28. dubna 2024 požádat svůj obecní úřad o přenesení údajů do seznamu voličů pro volby do EP.
- ✓ **Volič, který na území ČR doposud nehlasoval v žádných volbách**, musí do 28. dubna 2024 požádat svůj obecní úřad o zápis do seznamu voličů pro volby do EP.

**Pro bližší informace a vzory žádostí navštivte stránky Ministerstva vnitra [www.mvcr.cz](http://www.mvcr.cz) nebo kontaktujte obecní úřad nebo krajský úřad.**

### Adresa volební místnosti

Adresu volební místnosti a další potřebné informace zveřejní starosta nejpozději 23. května 2024 způsobem v místě obvyklým. Pokud je v obci více volebních okrsků, starosta sdělí, která část obce a volební místnost náleží ke kterému okrsku.

### Prokazování totožnosti

Volič musí ve volební místnosti prokázat svou totožnost a státní občanství. Občan ČR tak učiní platným občanským průkazem, platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem. Občan jiného členského státu EU tak učiní například průkazem o povolení k trvalému pobytu, cestovním pasem nebo občanským průkazem.

**Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství, nebude mu hlasování umožněno.**

### **Poznámka:**

*K povinnosti okrskových volebních komisí přijímat od voličů digitální stejnopisy občanského průkazu (tzv. eDoklady) - tato povinnost se na okrskové volební komise vztahuje až od 1. ledna 2025 (v zásadě se tedy bude týkat až podzimních voleb do Poslanecké sněmovny 2025).*

### **Hlasovací lístky**

Hlasovací lístky jsou vytištěny pro každý kandidující subjekt samostatně. Na každém hlasovacím lístku je uvedeno číslo kandidujícího subjektu určené losem. Dodané hlasovací lístky nemusí tvořit úplnou číselnou řadu, pokud některá kandidátní listina nebyla zaregistrována ani na základě přezkumu soudem. Taky pořadové číslo kandidáta, který byl při registraci škrtnut, zůstává na hlasovacím lístku neobsazené.

Údaj o členství kandidátů v politických stranách a politických hnutích je na hlasovacím lístku uveden zkratkou; seznam zkratek je součástí sady hlasovacích lístků.

### **Vzdání se kandidatury nebo odvolání kandidáta**

Ve volební místnosti se zveřejňují informace o případném vzdání se kandidatury, odvolání kandidáta nebo o tom, že kandidát - občan jiného členského státu EU byl ve svém státě původu zbaven práva být volen. K přednostním hlasům odevzdaným pro takového kandidáta se nepřihlíží.

### **Způsob hlasování**

Volič obdrží od okrskové volební komise prázdnou úřední obálku opatřenou úředním razítkem. Na požádání mu komise vydá i sadu hlasovacích lístků.

S úřední obálkou a hlasovacími lístky vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. Zde si vybere hlasovací lístek toho kandidujícího subjektu, pro který chce volit.

**Na vybraném hlasovacím lístku může volič nanejvýš dvěma kandidátům udělit preferenční hlas. To učiní tak, že zakroužkuje jejich pořadové číslo. Pokud volič zakroužkuje více než dva kandidáty, nebude se přihlížet k žádnému přednostnímu hlasu.**

Jiné úpravy hlasovacího lístku nemají na jeho posuzování vliv. Poté vloží volič tento hlasovací lístek do úřední obálky.

**Volič by měl při vkládání hlasovacího lístku do úřední obálky dát pozor na to, aby omylem nevložil do úřední obálky (např. z důvodu slepení) více hlasovacích lístků. V takovém případě by se totiž jednalo o neplatný hlas voliče.**

Neplatné jsou rovněž hlasovací lístky, které nejsou na předepsaném tiskopise, hlasovací lístky, které jsou přetržené, a hlasovací lístky, které nejsou vloženy do úřední obálky.

### **Hlasování**

**Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné.** Volič hlasuje tak, že úřední obálku s vybraným hlasovacím lístkem vloží před okrskovou volební komisí do volební schránky.

S voličem, který nemůže pro tělesnou vadu vybrat nebo upravit zvolený hlasovací lístek anebo nemůže číst nebo psát, může být v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, nikoliv však člen okrskové volební komise, a hlasovací lístek za něho upravit a vložit do úřední obálky, a popřípadě i úřední obálku vložit do volební schránky.

**Voliči, který není zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu, okrsková volební komise hlasování neumožní.** To neplatí, pokud volič hlasuje na voličský průkaz nebo pokud předloží potvrzení o vyškrtnutí ze zvláštního seznamu voličů vedeného zastupitelským úřadem nebo potvrzení o vyškrtnutí ze seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu v souvislosti se změnou trvalého pobytu a prokáže své právo hlasovat ve volebním okrsku.

### **Hlasování na voličský průkaz**

Pokud volič hlasuje na voličský průkaz, je povinen ho odevzdat okrskové volební komisi. Od komise poté obdrží prázdnou úřední obálku opatřenou úředním razítkem a úplnou sadu hlasovacích lístků. S voličským průkazem je možné hlasovat v kterémkoli volebním okrsku.

### **Hlasování do přenosné volební schránky**

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů obecní úřad a ve dnech voleb svoji okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost do přenosné volební schránky. Okrsková volební komise však může vysílat své členy s přenosnou volební schránkou pouze v rámci svého volebního okrsku.

### **Informace ve volební místnosti**

Ve volební místnosti bude pro voliče k dispozici volební zákon č. 62/2003 Sb., a to v českém, anglickém, francouzském a německém jazyce. Dále bude k dispozici i tato informace ve všech jazycích členských států EU.

Vzorové hlasovací lístky a informace o případných tiskových chybách na hlasovacím lístku jsou zveřejněny ve volební místnosti.

## Fyzikální pokusy žáků 8. třídy

Léto se nám blíží, a tak je potřeba natrénovat výrobu zmrzliny. Byla opravdu výborná!



PhDr. Jana Česáková, PhD.

## Sběr papíru

Vážení rodiče, milí žáci a vážení učitelé, jako již každoročně, tak i v letošním školním roce proběhne **soutěž tříd ve sběru papíru**. Uskuteční se na konci května, a to ve dnech **22. 5.–23. 5. 2024**.

Papír se bude vybírat před budovou školy v časech:

**Středa (22. 5. 2024) - 7:00—7:45 a 14:00—18:00 hodin**

**Čtvrtek (23. 5. 2024) - 7:00—7:45 a 14:00—16:30 hodin**

**Papír musí být:**

! bez tvrdých desek

! roztříděný

! pevně svázaný nebo vložený v krabicích

Děkujeme.

[www.zssvoboda.eu](http://www.zssvoboda.eu)

## Turnaj ve vybíjené

V pátek 5. dubna jeli reprezentanti ze 4. a 5. třídy do Trutnova na Okresní kolo turnaje ve vybíjené. Turnaje se zúčastnilo celkem osm škol a po urputném boji se naši žáci umístili na 6. místě.

Děkujeme M. Homolové, J. Bartoníčkoví, L. Holubovi, A. Adamcovi, K. Ševčukové, F. Šírovi, V. Chroustovskému, M. Škardovi, T. Hanušovi, N. Zelinské, Y. Papovi, A. Šišperovi a A. Shustovi za reprezentaci naší školy.



Mgr. Nikola Zimová

## Uklidme Svobodu nad Úpou 2024

V pondělí 8. dubna 2024 se uskutečnila každoroční dobrovolnická úklidová akce s názvem Uklidme Svobodu nad Úpou. Naše místní snažení spadá pod celorepublikovou akci s názvem Uklidme Česko. Všichni žáci ze 4. – 8. třídy se během jedné nebo dvou vyučovacích hodin snažili vyrazit mnoha směry napříč katastrem našeho města a nasbírat co nejvíce volně ležících odpadků. Během času takto stráve-



ného se jim podařilo shromáždit slušnou sbírku pytlů s odpadky všemožného charakteru. Za jejich ochotu pomáhat jim tímto patří velké díky!

Věříme, že díky tomuto přičinění se v podání našich žáků bude prostředí našeho města vypadat zase o něco lépe.

## Klicperovo divadlo očima zúčastněných žáků

### Klicperovo divadlo

Ve středu 17. dubna 2024 se žáci osmé a deváté třídy zúčastnili divadelního představení Hamlet. Po čtvrté vyučovací hodině se všichni žáci nalodili do soukromého autobusu, který je odvezl až do Hradce Králové. Za doprovodu spolehlivé dvojice pana Švába a pana Krtičky všichni dorazili bezpečně a v klidu až ke Klicperovu divadlu. Po 45 minutovém rozchodu se zase všichni žáci sešli před dveřmi divadla a společně mohli usednout do vytopeného sálu. Před sebou měli 2,5 hodinové představení, během kterého byla krátká pauza na občerstvení a hledání ztracených kamarádů v davu. Po velmi povedeném představení přišel na řadu dlouhý a hlasitý potlesk, se kterým si žáci lehce poradili i proto, že se těšili na konec dnešního programu v místním nákupním centru Futurum. Po skoro vykoupeném McDonaldu byli vyčerpaní žáci konečně spokojení. Zkrátka byl pravý čas na návrat domů. Tento den byl velmi zajímavý, dobrodružný, ale i obohacující. Všem žákům se moc líbil a užili si ho, jak nejlépe to šlo.

### Hamlet

Ve středu 17. dubna se vydali žáci ze Svobody nad Úpou do Klicperova divadla. Na místo jsme dorazili po jedné hodině odpolední. Krátkou, ale zato moc pěknou procházkou jsme se v rychlosti dostali až k divadlu. Následoval 45-minutový rozchod. V 14:20 hodin jsme měli sraz před Klicperovým divadlem. Představení trvalo dvě hodiny a padesát minut i s přestávkou. Následně jsme se vydali do nákupního centra Futurum, kde jsme opět měli čtyřicetiminutový rozchod. Nakoupili jsme si zásoby na cestu a jeli zpátky do Svobody nad Úpou. Čas příjezdu byl v 19:45 hodin, při čemž si některé žáky včetně mě odvezli rodiče, jiní museli domů pěšky nebo autobusem. Divadlo mě moc nenadchnulo, na rozdíl od předchozích představení.



## Přespávačka ve škole – 7. třída

Z pátku 12. dubna na sobotu 13. dubna přespávala 7. třída ve škole. Společný třídní program jsme zahájili již během pátečního dopoledne místo výuky. Využili jsme krásného počasí a vyrazili na výlet. Trasa vedla přes Janskou horu do Janských Lázní a zpět do Svobody. Cílem výletu bylo se vzájemně zase o trochu víc poznat a popovídat si i mimo školní lavice. Během výletu měli totiž žáci shánět odpovědi od svých spolužáků na připravené otázky. Mohli se tak o sobě navzájem dozvědět nové, zajímavé a často i velmi vtipné věci. Při čtení jsme se poté dost nasmáli. Během výletu si žáci zahráli hru na schovávanou a udělali si přestávku na dětském hřišti v Janských Lázních. Po obědě následoval dezert v podobě zmrzliny nebo ledové kávy v místní cukrárně.



Odpoledne se žáci přesunuli na sportovní hřiště, kde na ně čekaly různé sportovní i týmové aktivity. Museli například plnit různé úkoly tak, aby se co nejrychleji dostali do středu kruhu a sebrali kolíček. Na koho nezbyl, měl smůlu a trestný bod k tomu. Při další aktivitě musely děti prokázat schopnost koordinace a týmové spolupráce, když měly ve dvojicích se svázanými nohama obejít připravenou dráhu a plnit úkoly – např. přeskočky, běh, slalom, střelba na bránu, dřepy. Nejdříve probíhala soutěž na krásu. Do druhého kola, kdy už se šlo na čas, se dokonce přihlásil tým o sedmi odvážných členech. Všichni připravenou trať úspěšně zvládli a vše se obešlo bez zranění.

Po sportu následoval odpočinek v podobě filmového kvízu.

Žáci se rozlosovali do skupinek a soutěžili v různých kategoriích – například pohádky, večerníček, animované filmy, české či zahraniční klasiky, filmová hudba nebo Harry Potter. Než jsme stáhli kvíz celý dohrát, byl čas na večeři v podobě objednané pizzy. Poté následovalo promítání filmu. A protože se po filmu nikomu ještě nechtělo spát, hrály se další hry. Ve skupinkách se vymýšlel originální Just Dance a pilně se trénovalo na hromadné vystoupení, při kterém se podařilo všem předvádějícím týmům roztančit celou třídu.



Ráno celou třídu provoněly palačinky od Vojty, které jsme s chutí snědli k snídani. Poté následoval společný úklid a zhodnocení celé akce. A pak už jsme se unavení a vyčerpaní, ale za to plní společných zážitků a vzpomínek, odebrali domů.

Děkujeme všem, kteří nám umožnili prožít tento třídnický den. Je skvělé poznat děti i mimo školní lavice. Máme na co vzpomínat. Stálo to za to!

## Tančíme pro družinu

Ve středu 3. dubna 2024 se obě oddělení školní družiny místo vycházky sešla ve školní tělocvičně.

Pod vedením Iryny Viničuk nám osm děvčat z naší školy, které jsou zároveň členky taneční skupiny SULTÁNKY, předvedlo nádherné vystoupení břišních tanců. Taneční program si speciálně pro družinu připravila děvčata již podruhé. Oproti loňskému roku, kdy vystu-

povala jen Terežka Jánská a Valinka Voloshchuk, se k nim letos přidaly i mladší holčičky. Pro děti to bylo milé překvapení, protože většinu z nich znají ze školní družiny.

Děvčata, která navštěvují taneční kroužek již déle, nám zatančila sólo a nováčky z nižších ročníků potom skupinový tanec v doprovodu romantické hudby. V tělocvičně jsme strávili moc hezkou část odpoledne, Sultánky dokonce na závěr svého programu roztančily téměř celou družinu.

Všem děvčatům a především jejich vedoucí Iryně moc děkujeme za krásné vystoupení. Budeme věřit, že v příštím školním roce nám pro naši školní družinu znovu zatančí.

Vychovatelka školní družiny **Dana Šritrová**

## Březen ve II. oddělení školní družiny

Březen byl v naší družině velice rušný a náročný. Kromě běžných aktivit, jako jsou čtení, hry, vycházky nebo soutěže, jsme finišovali v přípravě na „Velikonoční jarmark“. Chtěli jsme, abyste na jarmarku měli z čeho vybírat, což se nám



podánilo. Moc děkujeme všem, kteří se u našeho prodejního stánku zastavili a svým nákupem naše snažení podpořili.

Pochvalu si zaslouží i děvčata, která si vyzkoušela roli prodavaček a v úspěšné roli vydržela celé odpoledne.

Velké poděkování patří také našim maminkám, paní Skoczkykové, paní Spevákové a paní Halenárové, které nás zásobují výtvarnými materiály, které jsme využili i při velikonočním tvoření.

Vychovatelka školní družiny **Dana Šritrová**

## Březen v mateřské škole

### Březen u Medvídků

Jaro je už tady a my ho potkáváme všude kolem sebe. Nejdříve jsme si s dětmi povídali o vodě, koloběhu vody a všech možných podobách vody. Na vycházkách jsme sledovali potůčky, řeku i počasí. Jarní příroda nám ale už probudila i první jarní kvítka. Učili jsme se některé pojmenovat, poznávali jsme obrázky, malovali jsme je nebo vyráběli různými technikami z papíru. Ale za opravdovou jarní krásou jsme se vypravili pěšky do Sejfů do Antoníčkového údolí, kde každým rokem rozkvétají nádherné koberece bledulí. Zaujal nás také nápad školáků - Barevný týden, a tak jsme se ho zúčastnili také. A hned bylo ve škole veseleji, když se na chodbě potkávali jednou modrásci, jindy žluťásci nebo zelení vodníci. 8. března jsme šli také popřát krátkým vystoupením a zhotovenými dárečky babičkám do pečovatelského domu k MDŽ. A závěr měsíce patřil přípravám na Velikonoce. Děti se seznamovaly s lidovými zvyky, tvořily velikonoční dekorace a hrály různé hry s velikonočními motivy.

### Březen u Zajíčků

Hned na začátku měsíce jsme díky pěknému počasí přivítali jaro. Začali jsme se vydávat na delší procházky do přírody.



Při nich jsme hledali první jarní květiny a další znaky jara. Naučili jsme se básničku o sněžence a vydali se na velký výlet hledat bledulky. Po jarních prázdninách jsme se věnovali přicházejícím Velikonocím. Naučili jsme se koledu, vyrobili si slepičky i práníčko. Vajíčka jsme nejen zdobili, ale také modelovali a vysívali. Zúčastnili jsme se také jarního jarmarku ve škole, a tak děti z naší třídy pomáhaly při výrobě dekorací ke koupi. Podle barevných velikonočních dnů jsme se oblékali i ve školce, takže jste nás mohli vidět



v modré, žluté, červené i zelené barvě. Seznámili jsme se se všemi tradicemi, které se před Velikonocemi dodržují, a některé jsme si ve školce i vyzkoušeli. Poslední den před svátky jsme hledali ztracená velikonoční vajíčka na školní zahradě. Za odměnu si děti měly za úkol najít i jedno vajíčko čokoládové, které si odnesly domů spolu s ostatními dárečky.

## Březen u Myšek

Po zimě, která snad ani nebyla, jsme začali vyhlížet první jarní kytičky. Velkou výpravou pro nás Myšky byl výšlap na kopec k panu Čermákovi, kde jsme si prohlédli bledulky.

O kytičkách jsme se učili básničky, písničky, cvičili jsme pohybové hry s říkankami o broučcích, sluníčku a jaru. Vyzkoušeli jsme si stříhání s asistenčními nůžkami (pomáhá učitelka) a šikovně děti i samostatně. Nalepovali jsme nastříhané proužky bílého a zeleného papíru a vznikly krásné sněženky.

K jaru patří také tání sněhu na horách, a tak jsme se často vydávali k potůčku a k řece. Pouštěli jsme lodičku, kterou jsme druhý den také zkoušeli s pomocí paní učitelky skládat. Plnili jsme také úkoly z projektového dne Koloběh vody v přírodě. Poslechli jsme si příběh o kapičce, prohlíželi jsme si knížky s tematikou vody, spoustu krásných obrázků jsme využili k rytmizaci slov a tleskání rozkladu slov na slabiky. Vodu jsme také různě přelávali ve školce pomocí konviček, trychtýřů a už se moc těšíme, až se oteplí a pokusy s vodou si zkusíme i na zahradě. K pokusům s vodou jsme přidali i barvy, různě jsme je míchali a namalovali jsme



si duhu. Dalším pokusem bylo pozorování bílých kytiček, kterým jsme do vody přidali potravinovou barvu, a sledovali jsme, co se do druhého dne stane. Kytičky z bílé měnily barvu podle toho, jak byla barevná voda.

O jarních prázdninách jsme pilně vyráběli na velikonoční jarmark, který se uskutečnil v budově ZŠ.

## Zápis dětí do mateřské školy

**Základní škola a mateřská škola, Svoboda nad Úpou, okres Trutnov oznamuje, že zápis k předškolnímu vzdělávání pro školní rok 2024/2025 se uskuteční v období:**

**6. – 7. 5. 2024 od 8,00 do 16,00 hod.**

Zákonný zástupce dítěte, který bude mít zájem o umístění dítěte do mateřské školy, se dostaví pro žádost do mateřské školy, nebo ji stáhne v elektronické podobě z webových stránek školy (Formuláře MŠ) a odevzdá ji vyplněnou ve výše uvedeném termínu.

Je nutno přihlásit všechny děti, které nastoupí v průběhu celého školního roku tzn. od září 2024 do června 2025. **Na přihlášky odevzdané před termínem nebo po termínu nebude brán zřetel.**

**Kritéria pro přijetí dítěte do mateřské školy pro školní rok 2024/2025:**

Dítě bude přijato k předškolnímu vzdělávání do Základní školy a mateřské školy, Svoboda nad Úpou, okres Trutnov v závislosti na níže uvedených kritériích:

1. Děti, které před začátkem školního roku 2024/2025 dosáhnou nejméně třetího roku věku a mají trvalý pobyt ve Svobodě nad Úpou, podle věku od nejstarších po nejmladší.
2. Děti, které mají trvalý pobyt ve Svobodě nad Úpou a dosáhnou k 31. 8. 2024 věku 2 let, podle věku od nejstarších po nejmladší.
3. Děti, které mají trvalý pobyt mimo Svobodu nad Úpou a mají sourozence v ZŠ a MŠ Svoboda nad Úpou, podle věku od nejstarších po nejmladší, a děti s dočasnou ochranou (dle z. č. 65/2022 Sb.), faktickým pobytem ve Svobodě nad Úpou a mající sourozence v ZŠ a MŠ Svoboda nad Úpou, podle věku od nejstarších po nejmladší.
4. Děti, které mají trvalý pobyt mimo Svobodu nad Úpou, podle věku od nejstarších po nejmladší, a děti s dočasnou ochranou (dle z. č. 65/2022 Sb.) a faktickým pobytem mimo Svobodu nad Úpou, podle věku od nejstarších po nejmladší.

V případě přijetí dítěte s priznaným podpurným opatřením 3. - 5. stupně nebo dítěte mladšího tří let se počet přijímaných dětí bude snižovat (Vyhláška č. 14/2005 Sb. - § 2 odst. 5 a 6). Počet přijatých dětí bude do naplnění kapacity MŠ.

**Ing. Michal Krτίčka – ředitel školy**





**MĚSTO SVOBODA NAD ÚPOU**  
pořádá  
**VEŘEJNOU SBÍRKU**

na získání finančních prostředků souvisejících s výrobou dřevěné sochy Rudolfa II. u příležitosti konání jubilejního XX. ročníku Rudolfových slavností.

Pro účely sbírky je zřízen zvláštní účet u České spořitelny, a.s.,  
pobočky Trutnov č. 6614965349/0800

100 Kč



200 Kč



500 Kč



1 000 Kč



vlastní částka



Sbírka se koná do 30.11.2024.  
Za každý finanční dar předem děkujeme.  
Podrobné informace získáte na webu města [zde](#).



Antonín Tichý



Jak se opovažuješ, holomku, psát o spartakiádách, když jsi na sobě v životě neměl červené trenky – našeptává mi varovně mé lepší já. Jenže já mám výzvy rád. Jakékoliv nacvičování, natož přímo cvičení na některé ze spartakiád, které pamatuji, mě milostivě minulo. Jsem jen o málo mladší než černé uhlí, ale v době té první dělnické v Praze na Maninách v roce 1921 jak mohu doložit rodným listem, jsem se i podle svědectví mých rodičů toulal někde na houbách. Přeskočím-li slavné předválečné Vsesokolské slety, tak z jejich prvního truc podniku po vzoru sovětských spartakiád v roce 1955 jsem vykličkoval za opovržení nacvičujících spolužáků kvůli dojíždění do školy ze vzdálené obce. Díky odkladu presenční vojenské služby jsem se nezabil při armádním cvičení na metacích stolech v roce 1960. Možnosti byly každých dalších pět let až do roku 1985, ale to už jsem měl coby hrdý otec dvou následníků trůnu jiné starosti a po vstupu bratrských vojsk, která překazila konání monstrózního cvičení v roce 1970 snad i trochu rozumu. Kupodivu většina aktivních účastníků hromadného tělocviku na různých úrovních na ně vzpomíná ráda. Utvrdil mě v tom i velký zájem o připravovanou výstavu na téma Spartakiády v Československu v Muzeu Podkrkonoší v Trutnově. Tak i když se to nemá, trochu opisuji. Nemám ambice zajistit si věčnou slávu jako Michal David svou chytlavou skladbou Poupata pro starší žákyně v roce 1985. Jenže – když se podaří, co se dařit má, tak je přece krásně na světě. I leckteří Svobodáci si v minulosti rádi „mrskli kostrou“ na zeleném trávníku. Předpokládám, že celostátní spartakiády v Praze jsou zdokumentovány daleko víc než regionální. Několik vybledlých fotografií na předhození davům by se jistě i tak našlo v každém rodinném albu, ale my individualisti spoléháme jen na vlastní zdroje. I když sport nikdy nebyl zrovna šálek mého thea v zájmu vyváženosti propašuji pár snímků také ze sokolských cvičení na domácí svobodské půdě. Aktérům pro vzpomínku na mládí a současnému mládí nejspíš pro zasmání. Například v kroužku dorostenek, které už pravděpodobně skotačí ve vyšších sférách, ale tehdy právě ukončily povinnou školní docházku, by jejich

vrstevníci poznali mimo dalších pod dívčími jmény i Janu Hrubou, Jarmilu Faltejskovou, Jitku Musilovou, Hertu Rennerovou, Soňu Voženílkovou nebo Zdeňku Mockovou. Velkolepý sokolský slet v Krkonoších konaný 12. – 14. července 1947 ve Svobodě nad Úpou jako předzvěst na dlouhou dobu posledního památného XI. Vsesokolského sletu v Praze v roce 1948 byl se všemi doprovodnými akcemi dle mého soudu nepřekonaným tělovýchovným podnikem v našem městě. Místní „kapesní vydání“ spartakiádních sestav v roce 1955 bylo pro srovnání zahájeno Hvězdicovou štafetou z okolních obcí za účasti celkem 20 běžců. Předseda Tělovýchovné jednoty Tatraň Josef Brabec přednesl projev korunovaný třiceti barevnými rachejtlemi. Druhý den za nejistého počasí předvedlo svá cvičení 60 žen, 12 dorostenek, 108 školáků zacvičilo prostná a 144 žáků s lavičkami. Slavnostní odpolední průvod cvičenců zahnal déšť do sokolovny na improvizovanou tělocvičnou akademii s minimalizovanými družstvy cvičících, které prý přihlíželo na 500 (sic!) diváků. Tím byl dle zápisu v kronice úkol seznámit veřejnost se spartakiádním cvičením splněn. Jedinou fotografií ze spartakiády ve Svobodě mohu nabídnout až z nácivku na tu druhou v roce 1960. Na novém stadionu se předvedlo v neděli 7. června 1959 údajně asi 700 cvičenců dokonce až z Trutnova. Mezi nimi i 300 místních žáků a žákyň a jedno družstvo dorostenek a žen. Pánové pouze posílili řady 1 200 diváků (podle kroniky). Relativní dostatek fotodokumentace skýtá z pochopitelných důvodů můj archiv z nácivku školáků v roce 1975. Konkrétně cvičení mladších žáků s létajícími talíři na secvičné v Mladých Bukách a následně při okresním kole v Havlovicích. Fotograficky vše ochotně zdokumentoval pan učitel Stanislav Ondráček mířící objektivem spíš na kolegyňky z národní školy, ale spartakiádní atmosféru mimoděk zachytil taky. Stejně jako celá řada dalších umělců ve své tvorbě. Byl bych potěšen, kdyby se mi to těmi několika řádky rovněž povedlo.



*Nekvalitní amatérská fotografie svobodských sokolek, za jakou by se styděl i hodně starý typ mobilního telefonu Nokia představuje zapsané na rubu zleva doprava bez ohledu na jméno za svobodna či vyvdané – stojící: Formánková, věčná cvičenka a cvičitelka Míla Šimonová z Mladých Buků, neznámá, Marie Chmelařová (roz. Machanová), jiná Machanová (údajně rozená Chmelařová – opravdu!), Sedící: neznámá, Dvořáková (poznámka – sestra paní Vítové), Bohadlová, K. Rýdlová.  
(Jak jsem koupil – tak prodávám).*



Sokolky s úsměvem v pevném šiku / Usměvavé krásky přijely až z Luštěnic / Bratr sokol jeden za druhým



Slavnostní nástup na hřišti za sokolovnou / Cvičení dorostenek / Ženy při slavnostním nástupu



Sokolská relikvie – halenka s domovenkou Svobody nad Úpou / Době poplatný oficiální odznak II. Celostátní spartakiády 1960 / Slavnostní spartakiádní průvod směřuje svobodskou hlavní třídou ke stadionu



Mladší žáci s létajícími talíři na secvičné v Mladých Bukách / Panu fotografovi praskla guma u trenýrek a spadly mu až ke kotníkům – naštěstí měl slípy / Čekání na vystoupení bylo únavné



V Mladých Bukách byla Kytka ozářena sluncem / Při okresním kole v Havlovicích přešlo / Kluci i s paní učitelkou byli jako zmožlé slepice



Spartakiádní cvičenka z taženého skla od výtvarníka Jaroslava Brychty / Bohdan Holomíček viděl cvičení žen s kužely v Mladých Bukách takhle / Spartakiádní motiv nejmenovaného insitního umělce se signaturou „anti“

